

乌克兰议长暂时履行总统职责

前总理季莫申科表示将参选总统 亚努科维奇行踪成谜

乌克兰议会23日通过一项决定，由议长图尔奇诺夫在新总统选举产生并宣誓就职之前履行总统职责。当天共有339名议员出席了议会会议，其中285名议员对上述决定投了赞成票。乌议会当天还通过决定，解除科扎拉的外交部长职务，并同时解除塔巴奇尼克的教育和科学部长职务。

乌克兰议会22日宣布，亚努科维奇“自动丧失总统职权”，乌克兰将于5月25日提前举行总统选举。



乌克兰前总理季莫申科现身独立广场，并发表演说。



图尔奇诺夫在乌克兰议会上发言。

季莫申科呼吁支持者坚守广场

刚刚获释的乌克兰前总理季莫申科22日晚现身基辅独立广场并发表演讲，呼吁支持者坚守广场。

刚刚经议会通过决议获释的季莫申科当天下午从位于东部城市哈尔科夫的医院乘飞机抵达基辅，并于当晚来到反对派“大本营”独立广场向支持者发表演讲。

季莫申科坐轮椅现身，在演讲中几度因

激动而哽咽。她呼吁坚守在独立广场上的支持者在没有实现所有预期目标之前不要离开广场。

季莫申科表示，将参选总统。她的团队在一份声明中说，季莫申科23日与德国总理安格拉·默克尔通电话，获得默克尔的支持。声明说，默克尔对季莫申科获释表示祝贺，并称季莫申科回归政坛将“成为稳定乌

克兰局势的主要因素之一”。另外，两人商定，“尽快”碰面。

2011年10月，乌克兰法院认定季莫申科在担任总理期间滥用职权，干预乌克兰与俄罗斯之间的谈判，导致乌方高价进口天然气，损失将近两亿美元，判处她7年监禁。2012年5月，她因背部疼痛入乌东部城市哈尔科夫一家医院治疗。

新议长则号召示威者安心回家

乌克兰新议长图尔奇诺夫则表示，首都基辅独立广场示威活动达到全部预期目标，现在人们能安心回家了。

据国际文传电讯社报道，图尔奇诺夫说，示威者将逐步撤离被其占领的行政机关。他警告内务部官员，在政权交接期间存在刑事犯罪抬头的危险。

图尔奇诺夫是前总理季莫申科盟友。两

人共同创建反对党祖国党，图尔奇诺夫曾在季莫申科政府中担任第一副总理。

图尔奇诺夫说，各方应立即着手磋商，25日前完成新政府组建。“这是一项优先任务。”

欧盟委员会贸易委员卡雷尔·德古赫特23日接受媒体采访时说，一旦乌克兰组建成新一届政府，欧盟准备与之完成先前搁置的协定。“我相信，他们（乌克兰）会签署。”

去年11月下旬，乌克兰因政府决定暂停与欧盟签署联系国协定而爆发政治危机，基辅独立广场成为示威者大本营。乌政局本月22日发生急剧变化：反对党主导议会并通过释放前总理季莫申科、解除亚努科维奇总统职务等一系列决议，但亚努科维奇通过电视节目表示，议会所有的决议都是非法的，他不打算辞职。

亚努科维奇行踪引关注

飞。有媒体报道称，亚努科维奇就在这架飞机上，但不清楚飞机计划飞往何处。亚努科维奇尚未就这一说法作出回应。

另据与亚努科维奇关系密切人士当天早些时候透露，亚努科维奇正在乌东部城市哈

尔科夫，并将在那里发表电视讲话后返回基辅。不过，具体消息有待核实。

有分析人士指出，眼下乌克兰局势正在迅速变化中，亚努科维奇的去向将是搅动乌克兰局势的重要因素。

乌克兰局势向何处去？

到反对派的“清算”。

胜利果实如何瓜分

在22日一天之内，乌克兰反对派就全面接管了政权：政府、议会、军队和警、检、法系统全部被控制。在反对派全面夺权的情况下，瓜分胜利果实并非易事。

乌克兰反对派政党和组织众多，其立场和主张也不完全相同，代表的利益也不同。在与前政权谈判期间，不同政党和团体的主张就不同，分为务实派、温和派和强硬派。联合执政后，矛盾和纷争将不可避免，而这就会影响到新政权的执政能力。

独立广场上的示威者与主要反对派也存在很大分歧。亚努科维奇21日与三名反对派领导人签署了“停战”协议，但此协议却没有得到大多数示威者的支持。

此外，刚刚获释的季莫申科无疑也是影响乌政局的关键人物之一。她22日晚坐着轮椅在独立广场发表演讲，呼吁示威者在没有实现所有预期目标前不要离开独立广场。

分析人士认为，乌克兰目前还没有出现能主导局势的领袖人物。

外部关系如何维系

观察人士认为，随着反对派掌控局面，没有了斗争对象，目前的紧张局势会逐渐缓解，当然，前提是支持亚努科维奇政权的东南部地区能保持稳定。

长期以来，乌克兰一直在欧盟和俄罗斯两个“巨人”中间左右摇摆。乌克兰已经形成东部“亲俄”和西部“亲欧”的格局，政党和民众无法在外交政策上形成统一意见。

可以预见的是，若反对派未来建立新政权，无疑会在一定程度上向西方靠拢，可能会尽快与欧盟签署联系国协定。

然而，虽然反对派对俄罗斯不友好，但真要执掌政权，恐不得不加以收敛，因为乌克兰经济严重依赖俄罗斯。长期以来，俄罗斯低价卖给乌克兰天然气，向乌提供巨额援助，没有俄罗斯的支持，乌克兰经济恐怕会举步维艰。

综合新华社

教育部公布正规海外院校名单

涉及44个中国公民主要留学国家

近日，教育部涉外监管信息网（www.jsj.edu.cn）和中国留学网（www.cscse.edu.cn）公布了一万余所正规海外院校的名单。教育部相关负责人提醒，出国留学一定要擦亮双眼选择正规学校，别被“野鸡大学”忽悠了。

教育部公布的海外正规学校名单，包括了美国、英国、澳大利亚、加拿大等44个中国公民主要留学国家。

据教育部相关负责人介绍，随着近年来我国自费出国留学人数的增多，三个方面问题凸显：一些国家近年来新办的私立学校质量较低，甚至频频倒闭；部分自费出国留学人员自身留学能力特别是独立生活和学习能力也有欠缺，出国后很难适应；“黑中介”通过发布虚假留学信息或签订不负责任的中介服务合同等欺骗留学者。

教育部有关负责人提醒，留学生可以通过以下两种途径了解有关情况和信息：一是通过教育部教育涉外监管信息网和中国留学网进行查询；二是咨询教育部留学服务中心、我驻外使领馆教育处组、外国驻华使馆等。

如果通过留学中介办理出国留学，建议留学人员使用或参考使用教育部、国家工商行政管理总局联合发布的《自费出国留学中介服务委托合同（示范文本）》。

据《京华时报》

山西6名儿童结伴滑冰意外溺亡

最大的11岁，最小的为5岁

记者从山西平遥县政府了解到，22日下午，平遥县发生一起意外溺水事件，6名儿童不幸溺水身亡。其中年龄最大的11岁，最小的为5岁。

据了解，22日16时47分许，平遥县公安局110指挥中心接到群众举报，汾河一级支流惠济河南政村段河道里掉入三名小孩，接报后，110指挥中心迅速指派警员救援。

18时5分起救援队先后打捞出4名溺水儿童，19时25分许，晋中市消防支队增援的蛙人在冰层下面打捞起一名溺水儿童，19时30分许，又在冰层下打捞起最后一名溺水儿童。陆续被打捞起的6名儿童分别被送往平遥县人民医院、中医院抢救，但终因溺水时间过长抢救无效死亡。

据了解，这次意外溺水事件系周六学校放假小孩结伴滑冰玩耍不慎落水所致。事件原因仍在进一步调查中。

据新华社

环保部：22日121万平方公里受到空气污染影响

记者23日从环保部获悉，22日开展空气质量新标准监测的161个城市中，有33个城市发生了重度及以上污染，其中10个城市为严重污染。

环境保护部卫星遥感监测表明，22日我国中东部地区空气污染影响面积约为121万平方公里，其中较重面积约为85万平方公里，主要集中在北京、河北、山西、山东、河南、陕西、安徽、辽宁等地。

有关负责人表示，造成我国近期大范围空气重污染的原因主要有：一是污染排放强度高，污染物排放量大；二是气象条件不利，污染物难以及时扩散，尤其是京津冀区域近几天冷空气势力弱，近地面风力小，大气层结稳定，污染物容易形成积聚效应；三是机动车、北方冬季燃煤采暖污染等对空气质量产生影响。

为及时应对空气重污染，环境保护部组织了12个督查组，赴京津冀及周边地区部分重点城市，开展专项督查。各地区也及时采取应对措施，最大限度降低空气重污染的影响。

据新华社